

НДФЛ В ЭКОНОМИКЕ

Работу выполнили :

Студентки 23 группы

Попова Валерия

Шипицына Екатерина

Заработная плата

ТК РФ Статья **129.**

Заработная плата (оплата труда работника) - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты).



НАЛОГ

НК РФ Статья 8.

Под налогом понимается обязательный, индивидуально безвозмездный платеж, взимаемый с организаций и физических лиц в форме отчуждения принадлежащих им на праве собственности, хозяйственного ведения или оперативного управления денежных средств в целях финансового обеспечения деятельности государства и (или) муниципальных образований.



НАЛОГ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

- Налог на доходы физических лиц (НДФЛ, подоходный налог) является основным из прямых налогов и взимается практически со всех видов доходов в денежной и натуральной формах, полученных в течение календарного года. В число облагаемых НДФЛ доходов входят заработная плата и различные виды премий, гонорары за продукты интеллектуальной деятельности, доходы от проданного имущества, выигрыши, подарки и даже выплаты по больничным листам. Исключением являются только необлагаемые виды доходов.



ПЛАТЕЛЬЩИКИ НДФЛ И ОБЪЕКТЫ НАЛОГООБЛАЖЕНИЯ

Для целей налогообложения плательщики НДФЛ подразделяются на две группы:

- 1) Физические лица, являющиеся налоговыми резидентами РФ (находящиеся на российской территории более 182 календарных дней в течение года).
- 2) Не являющиеся резидентами Российской Федерации лица, получившие доход на территории РФ.

Текущие ставки НДФЛ за 2018 год

- граждане Российской Федерации, получающие зарплату, уплачивают НДФЛ в размере 13% от ее суммы;
- физические лица, получившие доход в виде дивидендов, также отчисляют в бюджет 13% сбора;
- граждане Белоруссии, Киргизии, Казахстана и Армении – стран, входящих в состав ЕАЭС, официально трудящиеся в России, являются плательщиками сбора в 13%;
- такую же ставку (13%) должны уплачивать личности, относящиеся к категориям беженцев и иммигрантов;
- жители страны, получившие выигрыш или осуществившие вложение, должны отчислить 35% с данного дохода;
- нерезиденты, осуществляющие трудовую или предпринимательскую деятельность в России, уплачивают налог в размере 30% с доходов.

Налог на доходы физических лиц

- Налог на доходы физических лиц (НДФЛ) - неотъемлемая часть функционирования экономики любой страны. Преимущество этого налога заключается в том, что его плательщиками является практически все трудоспособное население страны, вследствие чего его поступления могут без перераспределения зачисляться в любой бюджет: от поселкового до федерального. К тому же этот налог - достаточно стабильный и устойчивый доходный источник бюджетов, благодаря чему он в основном зачисляется в бюджеты муниципальных образований, из которых финансируются основные расходы, связанные с жизнеобеспечением населения.
- НДФЛ самый перспективный в смысле его продуктивности. При прочих равных условиях он легче других налогов контролируется налоговыми органами, от его уплаты сложнее уклониться недобросовестным налогоплательщикам.
- Одновременно с этим именно в подоходном налоге с физических лиц наглядно реализуются такие важнейшие принципы построения налоговой системы, как всеобщность и равномерность налоговых обязанностей.

Вывод:

Таким образом, однозначно оценить процесс совершенствования налога на доходы физических лиц довольно сложно. Несмотря на значительное количество внесенных поправок по урегулированию вопросов налогообложения доходов физических лиц, законодательство в этой части остается далеким от совершенства. Имеются существенные недостатки в самом механизме налогообложения, которые вызваны прежде всего необработанностью методологии формирования облагаемых доходов и несовершенством самих принципов обложения. Это не позволяет в полной мере выполнять налогу на доходы физических лиц свое функциональное предназначение - регулировать доходы различных групп граждан – потенциальных налогоплательщиков.

Спасибо за внимание!!!

